
είπαν παρεμβάσεις

ΕΣΠΕΝ ΕΪΝΤΕ:
«Οι δύο ηγέτες είναι δεσμευμένοι να

λύσουν το Κυπριακό και θέλουν να το κά-

νουν στη Γενεύη, αλλά είναι μακριά όσον

αφορά τη μεθοδολογία για μια νέα Γε-

νεύη. Θέλω να είμαι ειλικρινής, δεν είναι

κοντά».

Είναι κρίμα και άδικο να χαθούν συγκλίσεις

και δουλειά ουσίας πολλών μηνών για τα

διαδικαστικά.

ΝΙΚΟΣ 
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ:

«Αν όλοι πραγματικά επιθυμούμε

την επίλυση του Κυπριακού, τότε ναι,

υπάρχει πρόσφορο έδαφος. Εξαρτάται

ποιες είναι οι πραγματικές προθέσεις

του καθενός που εμπλέκεται στη διαδι-

κασία».

Σύμφωνοι και αυτό θα διαφανεί με την

πορεία της διαδικασίας τις επόμενες ημέ-

ρες.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ:

«Είναι προφανές ότι γίνεται ακόμα μια

προσπάθεια ανατροπής της μεταρρύθμι-

σης για το ΓεΣΥ και την αυτονόμηση. Με

τους ίδιους γνωστούς πρωταγωνιστές. Κα-

λώ τον Πρόεδρο όπως ο ίδιος αναλάβει

την ευθύνη και να προχωρήσει στην υλο-

ποίηση αυτών που έχουμε συμφωνήσει».

Θα αρχίσουμε να πιστεύουμε ότι εκεί στην

κυβέρνηση έχουν μοιράσει ρόλους.

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΔΗΣ:

«Oι μαθητές μαθαίνουν να σερφά-

ρουν με ασφάλεια. Οι μαθητές των σχο-

λείων τυγχάνουν συνεχούς ενημέρω-

σης τόσο για τις μεγάλες δυνατότητες

που προσφέρει το διαδίκτυο όσο και

για τις εξίσου μεγάλες απειλές που

κρύβει».

Οι κυβερνώντες, όμως, σερφάρουν χωρίς

ασφάλεια.

Στα χέρια μου έπεσε προ ημερών ένα βι-

βλίο για τον σεξισμό κατά τη διάρκεια παρα-

κολούθησης ενός συνεδρίου που πραγματο-

ποίησε η Επιτροπή Ισότητας Φύλων στην

Απασχόληση με την Κυπριακή Ακαδημία Δη-

μόσιας Διοίκησης. Ένα βιβλίο που προβλημα-

τίζει, μέσα από τα στοιχεία και τα απτά παρα-

δείγματα που δίνει, σε σχέση με τις αρνητικές

συνέπειες που έχει ο σεξισμός στην οικογέ-

νεια, στην εκπαίδευση, στην απασχόληση, κα-

θώς και στη δημόσια και πολιτική ζωή. Ο σε-

ξισμός, ο οποίος είναι το σύνολο των προκα-

ταλήψεων και συμπεριφορών που θεωρούν

το ένα εκ των δυο φύλων βιολογικά, ηθικά,

διανοητικά και πνευματικά υποδεέστερο του

άλλου, δυστυχώς είναι διάχυτος στην κυπρια-

κή κοινωνία και διαπερνά όλα τα κοινωνικά

στρώματα και όλες τις εκφάνσεις της ζωής.

Υποδηλώνοντας την ανδρική ανωτερότητα

έναντι της γυναικείας κατωτερότητας, η αύ-

ξηση της συχνότητας και της έντασης των σε-

ξιστικών περιστατικών είναι ανησυχητική,

καθώς φαίνεται ότι εξακολουθούν να επιμέ-

νουν τα στερεότυπα και οι ανισότητες. 

Ιδιαίτερη εντύπωση, όμως, προκαλούν τα

καθημερινά παραδείγματα σεξισμού που κα-

ταγράφονται στο βιβλίο. Για παράδειγμα «ένα

ζευγάρι ψάχνοντας για δωμάτιο για να μείνει

σε νησί, η κοπέλα άρχισε να μιλά με τον ιδιο-

κτήτη ενός συγκροτήματος ενοικιαζόμενων

δωματίων. Τον ρωτάει πόσο κάνει το δωμάτιο

και ο ιδιοκτήτης λέει μια τιμή χωρίς να τη

βλέπει στα μάτια. Η κοπέλα τον ξαναρωτάει

αν θα τους κάνει καλύτερη τιμή και ο ιδιο-

κτήτης βλέποντας τον φίλο της απαντά ’’Μην

ανησυχείς, φίλε, θα τα βρούμε’’». Άλλο παρά-

δειγμα είναι: «Είχα ήδη δυο παιδιά και όταν

είπα στο αφεντικό μου ότι ήμουν έγκυος, η

απάντηση ήταν ’’Ω, Θεέ μου! Δεν κάνατε πρό-

σφατα παιδί;’’» ενώ τρανταχτό είναι αυτό το

παράδειγμα στο χώρο εργασίας: «Ξένοι επι-

σκέπτες από τα κεντρικά γραφεία της εταιρεί-

ας ήρθαν για μια συνάντηση, στην οποία η

μόνη γυναίκα στη διοίκηση που ήμουν εγώ

θα έκανε αναφορά. Μπήκα μέσα με την έκθε-

σή μου και ζήτησαν καφέ, με δυο κουταλάκια

ζάχαρη». Το χειρότερο όμως είναι όταν ένας

άνδρας ισχυρίζεται ότι φταίει η έμμηνος ρύση

όταν μια γυναίκα εκφράζει σταθερή γνώμη. 

Δυστυχώς, ο σεξισμός αναπαράγεται κατά

κράτος και από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρω-

σης. Κλασικό παράδειγμα είναι η σχέση της

γυναίκας με το αυτοκίνητο, η οποία έχει πολ-

λές φορές σατιριστεί. Γνωστή αυτοκινητοβιο-

μηχανία, σε πρόσφατη διαφήμισή της, αναφέ-

ρει ότι το όχημα που προσφέρει είναι τόσο εύ-

κολο στην οδήγηση, που ακόμη και οι γυναί-

κες μπορούν να το οδηγήσουν. Άλλο παρά-

δειγμα είναι μια παγκοσμίου φήμης εταιρείας

παρασκευής κέτσαπ, η οποία υποβιβάζει προ-

κλητικά τον γυναικείο πληθυσμό μέσω δια-

φημίσεων, αναφέροντας ότι η κέτσαπ είναι τό-

σο εύκολη στο άνοιγμά της που ακόμα και μια

αδύναμη, «ανόητη» και ντελικάτη γυναίκα θα

μπορούσε να την ανοίξει. 

Από ό,τι φαίνεται είναι μακρύς ο δρόμος

προκειμένου να καταπολεμηθούν ο σεξισμός,

οι προκαταλήψεις, τα στερεότυπα και οι συμ-

περιφορές διάκρισης.

Αρχισε τώρα να σέβεται 
το μεγάλο κομμάτι του
ΔΗΣΥ ο κ. Αναστασιάδης!

Το μεγάλο κομμάτι της βάσης του ΔΗΣΥ

έχει τις ίδιες θέσεις στο Κυπριακό με τον αν-

τιπρόεδρο του κόμματος, Σ. Σαμψών, ο οποίος

δήλωσε χθες ότι τώρα άρχισε και ο Πρόεδρος

Αναστασιάδης και η ηγεσία του ΔΗΣΥ να σέ-

βονται το κομμάτι αυτό του ΔΗΣΥ. Το μήνυμα,

πρόσθεσε, ήδη βγαίνει προς τα έξω, εννοών-

τας τη στροφή Αναστασιάδη στο Κυπριακό.

Μπορεί ο κ. Αναστασιάδης να σέβεται τώρα

ένα κομμάτι του ΔΗΣΥ, αλλά δείχνει ασέβεια

προς τον κυπριακό λαό που πιστεύει σε λύση

και επανένωση. Όλα στο βωμό των μικροκομ-

ματικών και προεκλογικών σκοπιμοτήτων...

Κοκονής

Παραβαίνει το λόγο του
Κυρίου ο Μακαριότατος

Αντί να αυτοβαυκαλίζονται Προκαθήμε-

νος της Εκκλησίας και Γενικός Εισαγγελέας

για το πόσο όμορφα τα λένε για τους «άξε-

στους» εξ Ανατολίας που το μόνο που ξέρουν

είναι να «γεννοβολούν», ας τους εξηγήσουν

πως υπάρχουν και μέτρα προφύλαξης...

Αφού είναι «άξεστοι» και «απολίτιστοι» και

δεν ξέρω τι άλλο τούς καταλογίζει ο Αρχιεπί-

σκοπος, ιδιαίτερα, ας αναλάβει μία καμπάνια

με κίνητρα για να σταματήσει το γεννοβόλη-

μα.  Μπορεί οι «άξεστοι» να μην ξέρουν πως

υπάρχουν προφυλακτικά, ας πούμε. Να τους

εξηγήσει... Αν και την ίδια ώρα που λέει αυτά

που λέει ο Μακαριότατος, αντιβαίνει το λόγο

του Κυρίου: «Αυξάνεστε και πληθύνεστε...».

Θρησκευτικά είναι θα μου πείτε. Πού να

ξέρει από τέτοια ο Μακαριότατος...

Μ.Φρ.

Ολίγον έγκυος

Τελικά υπάρχει και το φαινόμενο του «ολί-

γον έγκυος»! Ναι, πρέπει να το πιστέψτε για-

τί οι ρατσιστικές αναφορές που εκστομίζονται

από χείλη ιεράρχη και δη προκαθήμενου εκ-

κλησίας και πάσης μπανανίας δεν συνιστούν

ρητορική μίσους, ούτε υποθάλπουν το ρατσι-

σμό και την ισλαμοφοβία αλλά είναι απλά

«έντονες αναφορές»! 

Το μεμπτόν στην υπόθεση είναι ότι ο ίδιος

ανεξάρτητος αξιωματούχος που τάχθηκε να

φυλάει το κράτος δικαίου εξωραΐζει τον ρα-

τσιστικό λόγο του προκαθήμενου αναφερόμε-

νος στο έγκλημα του εποικισμού...

Ως και όλοι οι άλλοι που καταγγέλλουν τον

ρατσιστικό λόγο του Αρχιεπισκόπου να κατα-

πίνουν αμάσητο το έγκλημα πολέμου που λέ-

γεται εποικισμός! Το πιο ωραίο της ιστορίας

είναι το κήρυγμα του ΓΕ: οι παράνομοι έποι-

κοι δεν μπορούν ή δεν πρέπει να νομιμοποι-

ηθούν, εκτός κάποιοι από αυτούς οι οποίοι

έχουν παντρευτεί με Τουρκοκύπριους/ες. Ένα

κήρυγμα ειδικά για τον Προκαθήμενο! 

Νίκη

Παραίτηση θα φέρει 
η αλλαγή φιλοσοφίας

Σε περίπτωση που οι τροπολογίες είναι

τόσες πολλές σε σχέση με το ΓεΣΥ από πλευ-

ράς κομμάτων που αλλάζουν τη φιλοσοφία

του, τότε ο Υπουργός Υγείας Γιώργος Παμ-

πορίδης δεν θα έχει άλλη επιλογή από την

παραίτηση. Αυτό ανέφερε κατά τη χθεσινή

συνεδρία της Επιτροπής Υγείας της Βουλής

απαντώντας σε σχετική ερώτηση της βου-

λευτού Ειρήνης Χαραλαμπίδου. Νωρίτερα

και κατά τη συζήτηση των εργασιακών προ-

έκυψαν διάφορες διαφωνίες. Μάλιστα το

ΑΚΕΛ είχε καταθέσει σειρά τροπολογιών, αρ-

κετές από τις οποίες έχουν γίνει αποδεκτές

από πλευράς Υπουργού Υγείας και άρα θα

συμπεριληφθούν στο κείμενο, δεδομένου ότι

έχουν τύχει και της στήριξης των υπόλοι-

πων βουλευτών. Αυτό από πλευράς ΑΚΕΛ

κρίνεται ιδιαίτερα σημαντικό, γιατί ακριβώς

θα μπορέσει να διασφαλίσει με αποτελεσμα-

τικό τρόπο τα συμφέροντα των εργαζόμενων

στον υπό ίδρυση καινούργιο οργανισμό.

Ε

Της
Γιώργιας Ερωτοκρίτου

Σεξισμός, προκαταλήψεις, «αστεϊσμοί»
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